
 

 

 

 

 

 

Ημερομηνία Υπογραφής Συμφωνίας: 31/01/2024 
 
Χρονοδιάγραμμα έργου: 01/10/2021 – 31/03/2025 

 

Προϋπολογισμός έργου: € 5.640.311,87 

 
Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το έργο «Αγορά σκαφών κατηγορίας Γ’ για επιτήρηση συνόρων» που 
υλοποιήθηκε από την Αστυνομία Κύπρου ως Δικαιούχος, με εμπλεκόμενο τμήμα τη Λιμενική και 
Ναυτική Αστυνομία. 

Στόχος του έργου αποτέλεσε η αντικατάσταση των υφιστάμενων περιπολικών σκαφών 
Κατηγορίας Γ’, με δέκα (10) νέα περιπολικά σκάφη της ίδιας κατηγορίας, γεγονός που θα 
αυξήσει την επιχειρησιακή ικανότητα της Λιμενικής και Ναυτικής Αστυνομίας, θα ενισχύσει την 
ασφάλεια και θα συμβάλει στη μείωση των εξόδων συντήρησης. 

Τα δέκα (10) νέα ταχύπλοα περιπολικά σκάφη κατηγορίας Γ’ (τύπου RIB - RIGID INFLATABLE 
BOATS) είναι κατασκευασμένα από ναυτικού τύπου αλουμίνιο μήκους 8,5 μέτρων και  θα είναι 
εξοπλισμένα με δύο τελευταίας τεχνολογίας τετράχρονες εξωλέμβιες μηχανές. Σημειώνεται ότι 
τα εν λόγω θαλάσσια μέσα, θα χρησιμοποιούνται σε όλους τους ναυτικούς σταθμούς της 
ελεύθερης Κύπρου (Πρωτάρα, Αγία Νάπα, Κάτω Πάφο, Λατσί, Κάτω Πύργο, Ζύγι,  Λάρνακα και 
Λεμεσό) κυρίως για την επιτήρηση των συνόρων, αλλά και σε περιπτώσεις έρευνας και διάσωσης 
όπου απαιτείται η γρήγορη και άμεση ανταπόκριση. 

Κατά την υλοποίηση του έργου υλοποιήθηκαν επίσης εκπαιδεύσεις δέκα (10) τεχνικών 
(εξειδικευμένων μηχανικών  των σκαφών, οι οποίοι είναι μέλη της Λ. & Ν.Α.) σχετικά με τη 
συντήρηση και τη γενική επισκευή των σκαφών, στο εργοστάσιο κατασκευής των μηχανών και 
είκοσι (20) μελών που υπηρετούν στην Λιμενική & Ναυτική Αστυνομία σχετικά με τη χρήση, στη 
συντήρηση και στον χειρισμό των ακάτων καθώς και στη λειτουργία όλων των οργάνων, των 
μηχανημάτων, των συσκευών ναυσιπλοΐας και των τηλεπικοινωνιών. 

Το έργο υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του Μέσου Χρηματοδοτικής Στήριξης για τη Διαχείριση των 
Συνόρων και την Πολιτική των Θεωρήσεων (ΜΔΣΘ) με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και της Κυπριακής Δημοκρατίας. 
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